Перечни документов и сведений, необходимых для выполнения работ
Для проведения санитарно-эпидемиологической экспертизы продукции по обоснованию сроков годности (приказ № 224 от 19 июля 2007 г.):
· заявление;

· нормативные и/или технические документы (технические условия, технологические инструкции, рецептуры, стандарты организаций и др.) на продукцию, согласованные в установленном порядке, или нормативные и/или технические документы (технические условия, технологические инструкции, рецептуры и др.), ранее не согласованные, по которым предполагается изготавливать продукцию;

· санитарно-эпидемиологическое заключение о соответствии технических документов требованиям государственных санитарно-эпидемиологических правил и нормативов (при наличии);

· обоснование заявляемых сроков годности;

· санитарно-эпидемиологическое заключение о соответствии условий производства требованиям государственных санитарно-эпидемиологических правил и нормативов (в случаях, предусмотренных законодательством в области обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения);

· протоколы исследований (испытаний) продукции (при их наличии) (работа выполняется учреждением);

· образцы продукции, необходимые для санитарно-эпидемиологической экспертизы;

· потребительская (или тарная) этикетка или их макеты;

· акт отбора образцов продукции, поступившей на санитарно-эпидемиологическую экспертизу;

· выписка из Единого государственного реестра юридических лиц или Единого государственного реестра индивидуальных предпринимателей;

· банковские реквизиты заявителя необходимые для заключения договора на выполнение работы.

